

Nemocnice Prachatice chce mít sehraný tým a spokojené pacienty

MICHAL ČARVAŠ, ŘEDITEL
NEMOCNICE PRACHATICE, A. S.

Nemocnice Prachatice letos slaví 110 let své existence. Za tu dobu prošla řadou změn, vystřídali se v ní tisíce zaměstnanců a statisíce pacientů.

Na pohled nejvýraznější změna byla na konci 80. a začátku 90 let, kdy se nemocnice přestěhovala z centra města do nových objektů na kopci nad městem. Všechny pavilony včetně prádelny a stravovacího provozu jsou spojeny do jednoho monobloku, což je pro provoz nemocnice nesporná výhoda.

V roce 2011 byla nemocnice komplexně zateplena, dostala nová okna i fasádu a pavilon chirurgických oborů prošel modernizací. Nemocnice i nadále každoročně investuje do modernizace budov i přístrojů desítky milionů ve snaze zlepšovat své

služby a získat moderní technologie. Chystáme firemní školku i nové parkoviště pro zaměstnance, máme desítky bytů pro nové i stávající zaměstnance.

Nemocnice si zakládá na osobním přístupu, příjemném prostředí, čistotě, rodinné atmosféře i výborné kuchyni. Prachatická nemocnice je dlouhodobě ekonomicky stabilní, se ziskem hospodařící zdravotnické zařízení, které má své místo na mapě Jihočeského kraje v malebném podhůří Šumavy.

Naší snahou je, aby vedení i zaměstnanci fungovali jako dobře sehraný tým, který svojí prací, energií, aktivitou i nápady dělá dobré jméno nemocnici a přispívá k jejímu dalšímu rozvoji. K tomu hledáme cesty a způsoby, jak by to šlo, nikoli proč by to nešlo.

Lidský přístup lékařů i sester, to, že s pacientem opakovaně



Michal Čarvaš.

mluví, třeba mu i vysvětlí na obrázcích, jaký zákrok ho čeká, vzbudí v lidech pocit, že nejsou další kus na běžícím pásu, ale že se o ně někdo opravdu zajímá. Následný starostlivý přístup všech sester po operaci, oznámení každé maličkosti, pozdravení při každém míjení se, drobnosti v

podobě zaklepání před každým vstupem na pokoj tento pocit ještě zvyrazňují.

Stejně tak chutná strava, dostatečně velké porce jídla, teplé večere nebo citlivý přístup uklízacího personálu při ranním vstupu na pokoj v lehké tichosti a s úctou k pacientovi. To vše podtrhuje kvalitní léčbu, toho všeho si pacienti všimají a ukazuje to, že i malá nemocnice a české zdravotnictví může fungovat.

Práce zdravotníků je velmi náročná, zejména psychicky ale i časově. Pokud máte jako pacient pocit, že se personál nevěnuje pouze Vám, tak máte pravdu. Stará se o i další pacienty, ale snaží se udělat pro všechny maximum. Každá vaše pochvala nebo i úsměv je pro nás povzbuzením a motivací pro další náročnou práci. Pokud budete naše služby potřebovat, můžete se na nás s důvěrou obrátit.

V Praze a pod Libínem operují varixy laserem

Prachatice – Po pražské Nemocnici Na Homolce se stala prachatická nemocnice druhou nemocnicí v republice, která má k dispozici nejmodernější laserový přístroj Fotona s vysokým výkonem a nejširší škálou délky pulzu. „Díky tomu přístroji jsme rozšířili spektrum poskytovaných výkonů,“ ujistil primář chirurgie **Vladimír Tišler**.

Fotona Focus s chladicí Cryo jednotkou vyhovuje praktickým potřebám uživatele a splňuje největší komfort pro pacienta a maximální efektivitu práce lékaře. Pro práci s laserovým přístrojem Fotona bylo při předání přímo na místě zaškoleny pět chirurgů, kteří laser používají v estetické chirurgii k odstranění žilek, hemoroidů a křečových žil, později pak i k odstraňování bradavic. S laserovým přístrojem Fotona

získali pacienti největší komfort, procedura je rychlejší s minimální nebo žádnou rekonvalescencí a rizika se snižují na minimum. Hlavním výhodou laseru je nejvyšší podaný výkon při chirurgických procedurách, nejširší škála délky pulzu pro výjimečnou kontrolu procedury a také výrazné snížení provozních nákladů. Prachatictí chirurgové získali díky tomuto laseru hlavně flexibilitu s novými procedurami a servisem.

Nemocnici v Prachaticích přišel laserový přístroj na celkových 1 147 080 korun, přičemž celým jedním milionem korun přispěl na nákup Jihočeský kraj jako zřizovatel formou navýšení základního kapitálu pro rozšíření a zlepšení chirurgické péče.

Nový přístroj má nemocnice podle slov ředitele nemocnice



CHIRURGICKÝ TÝM primáře Vladimíra Tišlera v prachatické nemocnici operuje s nejnovějším vybavením. Foto: Marcela Květoňová

Ceník služeb, které nehradí pojišťovny:

Laserová operace varixů

– 12 tisíc korun za jednu dolní končetinu.

Laserové ošetření kožních a podkožních cévních onemocnění do 10 cm²

– 400 Kč za 1 cm² (opakovaná návštěva během jedné léčby je v ceně).

Laserové ošetření kožních a podkožních cévních onemocnění nad 10 cm²

– 300 Kč za 1 cm² (opakovaná návštěva během jedné léčby je v ceně).

Laserové ošetření hemoroidů

– 3000 až 5000 korun dle rozsahu zákroku

Michala Čarvaše od října loňského roku a prachatictí chirurgové s jeho pomocí provedli desítky operací.

Nabídku operačních výkonů, které nehradí pojišťovna, najdete na této straně. Zároveň ředitel Michal Čarvaš nabídl slevu pro pacienty, kteří se objednají na zákrok do konce letošního roku. Stačí si kupon vystříhnout.

SLEVA VE VÝŠI

5 %

na laserovou operaci v Nemocnici Prachatice bude poskytnuta každému držiteli tohoto kuponu při objednání do 31. prosince 2015.

Vlajková loď prachatické nemocnice vzkvétá, letos slaví druhé výročí

Ortopedie je samostatná, ortopedi a chirurgové při péči o pacienty vzorně spolupracují

Prachatice – Ortopedické zákroky poskytují prachatická nemocnice mnoho let. Teprve v roce 2012 se podařilo pro prachatickou nemocnici zajistit samostatné ortopedické oddělení. Tehdy pomohli i sami pacienti, kteří oddělení podpořili peticí s patnácti tisíci hlasy.

Ortopedické oddělení Nemocnice v Prachaticích se zabývá diagnostikou a léčbou ortopedických onemocnění, především ortopedickými výkony jako jsou náhrady (TEP) a revizní operace kyčelního či kolenního kloubu, ortopedickými výkony ramenního kloubu, chirurgií nohy, chirurgií ruky, korekční osteotomií či artrodézou.

Čekací lhůty na ortopedickou operaci jsou v Prachaticích jedny z nejkratších v České republice. Na totální endoprotézu kolene nebo kyčle je to průměrně šest až devět měsíců. Na artroskopii se pacient v Prachaticích dostane za tři až čtyři týdny.

Podle slov ředitele nemocnice **Michala Čarvaše** jen za loňský rok prachatictí ortopedi provedli celkem 201 výkonů. „Ve srovnání s rokem 2010 provedli loni dvakrát tolik operací kolenních



ODDĚLENÍ ORTOPEDIE nabízí pacientům nejvyšší komfort. Denně mají k dispozici fyzioterapeuty z oddělení rehabilitace. Foto: Marcela Květoňová

kloubů, „ uvedl s tím, že každý rok se počet takových operací zvyšuje.

Součástí ortopedického oddělení je také traumatologie. Ortopedi a chirurgové při péči o pacienty vzorně spolupracují.

Primářem ortopedie je od roku

2013 MUDr. Zdeněk Krátký. Oddělení má celkem dvacet dva lůžek. Pokoje jsou dvoulůžkové, každá dvojice pokojů má své, plně vybavené sociální zařízení. Jeden nadstandardní jednolůžkový pokoj se samostatným sociálním zařízením, vybavený

elektrickou polohovatelnou postelí, televizorem, lednicí, varnou konvicí. Celé oddělení je pokryto WiFi připojením. Na oddělení je k dispozici bezbariérová koupelna a televizní kout pro pacienty.

Za pacienty dvakrát denně dochází fyzioterapeuti z rehabilitačního oddělení nemocnice, kteří se podle ordinace lékaře zaměřují na nácvič soběstačnosti, zlepšení mobility, rozcvičení pacientů po operaci a na předoperační instruktáž u pacientů po operacích totálních endoprotéz kyčelních nebo kolenních kloubů.

(red)

Ortopedické operace v Prachaticích:

rok	kolena	kyčle	revize	celkem
2010	42	53	30	125
2011	41	87	27	155
2012	63	47	23	133
2013	79	64	31	174
2014	82	93	26	201

Zdroj: Nemocnice Prachatice, a. s.

Pacienti rehabilitačního oddělení nově využívají moderní čekárnu a šatny

Prachatice – Během letošního června byly na oddělení rehabilitace provedeny stavební práce, při kterých vzniklo nové zázemí pro pacienty, přesněji dámské a pánské šatny a také nová sociální zařízení.

Vstup na rehabilitační oddělení se dočkal významné změny. Místo starých dřevěných dveří byly osazeny dvoukřídlé automatické vstupní dveře, které podtrhují moderní ráz oddělení. Ve vstupním vestibulu byly staré sedačky nahrazeny novými, čímž se zlepšil komfort při čekání pacientů na proceduru. Rekonstrukci měla nemocnice Pra-



MODERNÍ zázemí prachatické rehabilitace dýchne na každého pacienta pohodou. Její rekonstrukce se vydařila. Foto: Marcela Květoňová

chatice v letošním investičním plánu a přišla nemocnici bezmála na 250 tisíc korun.

Rehabilitační oddělení poskytuje diagnostické, léčebné a konziliární služby u poúrazových a pooperačních stavů pohybového aparátu, mozku a míchy, funkčních poruch pohybového systému, zvláště u pacientů s bolestmi zad, u neurologických postižení a onemocnění dechového aparátu. V loňském roce do vybavení přibýly nové vany a přístroj na lymfodrenáž.

Léčebná rehabilitace je poskytována pacientům všech věkových kategorií, od kojenců po seniory, ambulantně. Rehabilitační tým se podle slov ředitele Michala Čarvaše střídá u pacientů na všech odděleních nemocnice, nevyjímaje pacienty na akutních lůžkách nebo na jednotce intenzivní péče.

Metody a postupy využívané na rehabilitačním oddělení Nemocnice v Prachaticích:

- ▶ senzomotorická stimulace
- ▶ mobilizace a manipulace kloubů a páteře
- ▶ cvičení pánevního dna
- ▶ míčkováni, cvičení na míči a nestabilních plochách
- ▶ reflexní terapie u dětí dle Vojty
- ▶ cvičení dle Bobathova konceptu dle SM systému
- ▶ léčení funkční sterility metodou paní Mojžíšové
- ▶ nácvič správného dýchání
- ▶ cvičení na přístrojích – motodlahy terapie lymfedému

Nadstandardní služby:

- ▶ laserová terapie
- ▶ rašelínové zábaly
- ▶ přísadové koupele – vodoléčba
- ▶ ergoterapie
- ▶ plynové injekce
- ▶ kineziotaping

Jak se objednat?

Po domluvě s lékařem je možné si zajistit termín na rehabilitaci v Prachaticích na čísle 388 600 455.